



勤儉鍊鋼

我們經常聽到談到“勤儉建國”、“勤儉辦生產”的問題，今天它跑到全体鍊鋼戰士們的面前來了。我校鍊鋼生產目前碰到的最大問題之一是煤、鐵等原料缺乏，管材料的同志整天為鋼帥的口糧奔跑，一不努力就有“斷餐”危險。這不是說我國煤鐵生產不發展，而是由於生產大躍進各方面用項太大了，這是好現象。這一點大家都理解，毋需多說。我們急需要作的是在鍊鋼中怎樣節約使用每一塊煤和每一塊鐵，如何勤儉鍊鋼。提倡勤儉鍊鋼不單是因為材料不足所採取的消極措施，而是加速我國社會主義建設的根本方針，在充分發揮人的作用的前提下，最有效地使用物力，是每一个生產者經常的政治任務。生產中任何一点点的浪費，都應當視作對人民不負責任的行為。

几天的生產事實證明，勤儉鍊鋼是大有可為的。例如許多爐子下了同樣的料，出鋼量却不一样，出鋼率多的爐子達到90%以上，有些爐子却只達到30%至40%，個別還有20%的。有些同志基本技術還沒有掌握，又不請求別人指導，就盲目瞎干，結果出了一些廢品。有的人使用材料不夠愛惜，到處亂丟，領的鐵料未進爐子就丟失了很多。

其他在用煤和耐火磚等方面都有类似的情況。

目前各系同志都開展了揀廢鐵拾廢料的工作，電機系一天就拾回廢料188公斤，工程物系拾回126公斤，其他系也都有幾十公斤，這是很好的，應當經常化，不夠的地方還應當做澈底。除此以外，還應當加強鑽研生產技術，找出怎樣生產會最浪費，怎樣生產才最節省的經驗來。在現在沒有完整的經驗的情況下，需要依靠大家一齊想辦法，各系和各個爐子之間可以展開競賽，看誰消耗最少，鍊鋼最多。

能否勤儉鍊鋼，歸根結底應當看成是一個政治問題，即參加鍊鋼的同志有沒有愛惜一片鐵一塊煤的政治覺悟，認識不認識勤儉鍊鋼的重大意義。完全有理由相信，我校充滿勞動熱情的鋼鐵戰士們，一定能夠在勤儉鍊鋼方面作出出色的成績！